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Settore Ambiente Pianificazione Territoriale

Autorità Portuale
servizio acque e suolo, protezione civile

ufficio demanio idrico
	


SCADENZA DELLE CONCESSIONI DI DERIVAZIONI DI ACQUE SOTTERRANEE (POZZI)  RILASCIATE DALLA REGIONE LOMBARDIA NEGLI ANNI 2001 E 2002:

PROROGA PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE  DI RINNOVO 

TRA IL 10 AGOSTO 2009 ED IL 30 GIUGNO 2012 SONO SCADUTE LE CONCESSIONI PER 5.250 UTENZE (PICCOLE DERIVAZIONI) CHE DERIVANO ACQUA SULLA BASE DI PROVVEDIMENTI DI CONCESSIONE RILASCIATI DALLA REGIONE LOMBARDIA MEDIANTE LA PROCEDURA DISCIPLINATA DALLA D.G.R. 29/12/1999 N. 47582.

LA REGIONE LOMBARDIA, CON LEGGE REGIONALE 16 LUGLIO 2012, N. 12, ALL’ART. 13 HA DISPOSTO LA PROROGA DEI SUDDETTI TERMINI: PERTANTO, GLI UTENTI CHE NON ABBIANO GIÀ PRESENTATO DOMANDA DI RINNONO DELLA CONCESSIONE, POSSONO ORA PRESENTARLA ALLA PROVINCIA ENTRO IL 31/12/2012. 
SONO IN OGNI CASO RITENUTE VALIDE LE DOMANDE DI RINNOVO GIÀ PRESENTATE.
SI PRECISA CHE PER I POZZI DESTINATI AD ESCLUSIVO USO DOMESTICO, A SERVIZIO DI ABITAZIONI PRIVATE, NON DEVE ESSERE PRESENTATA ALCUNA ISTANZA DI RINNOVO.
IL MODELLO PER LA PRESENTAZIONE DELLE ISTANZE (Moduli Ambiente “Acque – domanda di rinnovo concessione semplificata”) PUÒ ESSERE SCARICATO DAL SITO DELLA PROVINCIA AL SEGUENTE LINK http://www.provincia.mantova.it/extendedsearch_modul.jsp?area=40&ID_LINK=270&page=3&IDCTX=583&id_context=583&COL0002=3
DAL MEDESIMO LINK PUO’ ESSERE CONSULTATO ANCHE L’ELENCO DEI PROVVEDIMENTI DI REGIONE LOMBARDIA SCADUTI (Altri documenti “Acque – Elenco decreti scaduti”)
