Allegato 1

MODALITA’ DI SVOLGIMENTO DELLE ESPOSIZIONI DI CUI ALLA DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N.         DEL 


1. LOCALIZZAZIONE, GIORNATE E ORARI DI SVOLGIMENTO

La localizzazione è quella di Via Francesca e Piazzale Fiera in località Grazie come evidenziato nelle planimetrie allegati 2 e 3.
Le date di svolgimento sono dal 13 al 16 agosto 2022 nell’ambito dell’Antichissima Fiera delle Grazie.
L’esposizione dovrà coprire l’intera durata della Fiera delle Grazie.


2. PARTECIPANTI

Possono partecipare all’esposizione i creatori di opere dell’ingegno a carattere creativo prodotte non professionalmente, senza il carattere della continuità e in modo occasionale (pitture, piccole sculture in materiale diverso, ricamo, etc.); è ammesso anche il collezionismo.
Il requisito relativo alla non professionalità dovrà essere attestato dal partecipante a mezzo apposita dichiarazione sostitutiva dell'atto di notorietà.
Dovrà essere previamente presentato l’elenco delle persone che effettueranno le esposizioni e ciascuna di esse dovrà produrre dichiarazione sostituiva di atto di notorietà relativamente al carattere non professionale dell’attività.


3. DIVIETI

E’ fatto divieto di esporre oggetti in metallo pregiato, pietre preziose, armi, materiale esplodente e combustibili, oggetti di antiquariato. 


4. RESPONSABILITA’

Le attrezzature per l’esposizione e le merci esposte devono essere collocate in modo tale da non ostacolare l’eventuale passaggio di mezzi di soccorso o di emergenza.
L’assegnatario dello spazio espositivo assume tutte le responsabilità per danni causati a cose e/o a persone per fatti connessi all’esposizione effettuata, ivi compresi i danni arrecati a proprietà pubbliche o di terzi.
Eventuali impianti elettrici a servizio della propria esposizione dovranno essere certificati ed installati conformemente alle norme vigenti. 
E’ fatto divieto di provocare inquinamento acustico/ambientale. 
Al termine, lo spazio occupato dovrà essere lasciato libero da qualunque rifiuto. I rifiuti prodotti dovranno essere smaltiti a cura dei partecipanti.
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