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Prot.125/2023

Al sig. Sindaco del Comune di Curtatone

Rag. Carlo Bottani

Piazza corte Spagnola, 3

46010 Montanara MN

Oggetto: Richiesta di Patrocinio in occasione della Giornata Internazionale delle disabilità
In occasione della 13^ Giornata Internazionale delle Disabilità, che si svolgerà il 5 dicembre dalle ore 10.00 alle ore 12.00 presso il Santuario della Beata Maria delle Grazie di Curtatone, il Collegamento Provinciale del Volontariato Mantovano organizza, insieme alle Associazioni che seguono ragazzi con fragilità, un’evento dal titolo

“IL DIVERSO SEI TU:LA CULTURA COME SISTEMA DI INTEGRAZIONE”

Riteniamo doveroso per l’occasione, al Comune di Curtatone, di essere presente e di concedere il patrocinio alla manifestazione.

Si tratta di un’iniziativa rivolta ai disabili, alle famiglie, agli operatori di settore, ai professionisti, ai volontari e a tutti coloro che sono sensibili alle tematiche connesse con la fragilità.

Lo slogan, volutamente provocatorio, punta a sottolineare che si può riuscire ad accogliere la differenza senza alcun tipo di discriminazione, accettando di essere tutti, ciascuno a suo modo, diversi.

La manifestazione vuole affermare che, proprio in quanto “diverso”, ogni individuo, per l’intera durata della sua esistenza, è una persona unica e irripetibile: non importa con quale mezzo si muova, in che modo comunichi, o da dove provenga; questi, sono infatti elementi complementari, rispetto alla sua unicità.

Ci proponiamo anche di generare una riflessione e sensibilizzazione dell’opinione pubblica sul tema della fragilità e sulle resistenze ancora purtroppo presenti nella società, sia da un punto di vista sociale sia culturale, con numerosi spazi pubblici ancora contrassegnati da barriere architettoniche.

Questo importante momento è legato alla GIORNATA INTERNAZIONALE DELLE DISABILITA’ che ormai il Collegamento propone alle Associazioni della fragilità ogni anno, da oltre 12 anni, siamo infatti alla tredicesima edizione. (interrotta solo dalla pandemia)

Quest’anno ci ritroveremo sul tema della cultura al Santuario della Beata Maria delle Grazie; sarà un vero risveglio culturale per tutti i ragazzi e le Associazioni che giornalmente prestano la loro intensiva opera.

CHIEDIAMO, di inserire il logo del Comune di Curtatone nelle locandine ed in tutti i materiali prodotti. (in allegato la bozza della locandina, ma restiamo in attesa di conferma)

Ringraziando anticipatamente, a nome di tutte le associazioni partecipanti (una ventina) e a nome dei ragazzi presenti all’evento (oltre un centinaio) per
la Vostra riconosciuta sensibilità e disponibilità.

Con i più cordiali saluti

Giuseppe Mattiello

N.B.: Sono reperibile per informazioni o chiarimenti al 3332954698

Mantova, 15 novembre 2023
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