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               Area Servizi all’Impresa, Sport e Turismo


PROT. N.
AVVISO PUBBLICO PER LA PRESENTAZIONE DI MANIFESTAZIONE D’INTERESSE, DA PARTE DI OPERATORI NON PROFESSIONALI, PER LA REALIZZAZIONE DELL’INIZIATIVA Le giornate della creatività DA SVOLGERSI IN LOCALITÀ GRAZIE DI CURTATONE nelle domeniche 8,15,22 e 29 del mese di Maggio 2022.
Il Comune di Curtatone, in esecuzione della deliberazione della Giunta comunale n.   del      , immediatamente eseguibile, intende realizzare a Grazie di Curtatone l’iniziativa denominata Giornate della creatività e pertanto
INVITA

soggetti privati non professionali a manifestare interesse per l’allestimento e la realizzazione di detta iniziativa mediante la presentazione di una proposta di progetto a ciò finalizzato. La manifestazione prevede l’esposizione di oggetti frutto dell’ingegno creativo. E’ ammesso anche il collezionismo. Non è consentita l’esposizione di oggetti in metallo pregiato, pietre preziose, armi, materiale esplodente e combustibili, oggetti di antiquariato. 

L’area da dedicare all’iniziativa è quella di Via della Francesca e di Via Martiri dell’Aldriga, come da planimetria allegata al presente quale parte integrale e sostanziale.
L’esposizione dovrà coprire la fascia oraria di maggiore afflusso al borgo di Grazie.

Le date di svolgimento sono le domeniche 8,15,22 e 29 del mese di Maggio 2022.

E’ prevista la concessione gratuita dell’area di svolgimento a fronte della realizzazione, obbligatoriamente, di iniziative ludico-ricreative come ad esempio laboratori estemporanei di manualità e lavorazione di particolari materiali o altre iniziative ludico-ricreative (senza le caratteristiche di pubblico spettacolo). Il coinvolgimento dei partecipanti deve essere gratuito per gli stessi.
La realizzazione delle sopra dette iniziative ludico-ricreative dovrà essere documentata all’Amministrazione entro la settimana successiva a quella in cui si sono svolte.
L’assegnatario dello spazio espositivo assume tutte le responsabilità per danni causati a cose e/o a persone per fatti connessi all’esposizione effettuata, ivi compresi i danni arrecati a proprietà pubbliche o di terzi.

Al termine, gli spazi occupati dovranno essere lasciati puliti e liberi da qualunque rifiuto.

Le proposte dovranno essere presentate da un soggetto in qualità di referente del gruppo e pervenire in busta chiusa all’ufficio protocollo del Comune di Curtatone entro le ore 12:00 di                  .
Nella busta dovranno essere inseriti:

· il foglio Allegato 1, sottoscritto per accettazione;

· la dichiarazione, compilata e firmata da ciascun espositore completa di copia di documento d’identità, che le opere presentate sono frutto dell’ingegno e della creatività prodotte non professionalmente e a carattere occasionale (come da modulo allegato al presente avviso).

La busta dovrà riportare la scritta “Proposta per la realizzazione dell’iniziativa Giornate della creatività”. Al presente avviso è allegato anche il modulo per la presentazione della proposta.
La valutazione delle proposte sarà effettuata dall’Amministrazione comunale con riferimento a:

-originalità;
-fattibilità;
-esperienze precedenti nella realizzazione di iniziative analoghe documentate.

L’Amministrazione potrà accogliere proposte da parte di più gruppi, compatibilmente con lo spazio disponibile.

Eventuali ulteriori informazioni potranno essere richieste via mail all’indirizzo: commercio@curtatone.it
Curtatone, 
La Responsabile dell’Area Servizi all’Impresa

Sonia Enrica Piva
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